

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Tejszövetkezetünk.

A „Mindszenti tejszövetkezet“ folyó hó 5-én délután tartott próba-fölözésével megkezdte működését.

Örömteli lélekkel bocsátjuk szárnyra ezt a hirt, mert ismerjük a szövetkezeti eszmének nagy horderejét; előre látjuk a szövetkezésnek áldását és sikereit, s büszkék vagyunk rá, hogy Csongrádvármegye területén Mindszent község okos, értelmes kisgazdái adnak példát a haladó kor kívánalmainak megfelelő hasznos gazdálkodásra.

Igazi lélekemelő látvány, a mit a kételkedők hinni soha nem akartak, mint hordja a kora hajnali órákban és estendén a gyermekek, felnőttek és öregeknek százakra menő csoportja a friss tejet a piac téren levő szövetkezeti helyiségbe, s mint tolonganak ott ember-ember hátán a szegénysorsuak óriás tömegei, hogy családjuknak olcsó 2 krajczárjával literenként bevásárolják a lefölözött, tiszta, jó tejet, mely kitűnően beválik táplálószerül ételnek és italnak egyaránt.

Nincs többé szükség arra nálunk, hogy a gazdasszony vagy cselédje piacra hordja a tehén tejét, s ott ácsorogjon egész délelőttön át. Ki van zárva az is, hogy pocskékká váljon a visszamaradt tej. A szövetkezet felhasználja és értékesíti a tejnek minden csöppjét, s hasznosítani tudna még 20-szor annyit is.

És milyen mesés egyszerű ez az egész eljárás.

A napibiztos átveszi, leméri és nagy gyűjtő edényben raktározza a beszállított tejet. A könyvelő napi jegyzéket vezet s minden tag könyvecskéjébe beírja a szállított vagy visszavitt mennyiséget, beszedi az eladott árak értékét és kimutatást készít a napi forgalomról. A fölözést erőt sem igénylő munkával végzi egy már begyakorlott fiatal ember, míg egy leány összegyűjti a tejszint, kiméri a lefölözött tejet, s ha a tejszin-kannák megteltek, reggeli 8 órakor vasutra szállítja a kocszi az egész küldeményt, s délutánonként már a szabadkai vajgyár dolgozza föl a mindszenti tehének tejét.

Ime, felvilágosult lélekkel és jóakarattal ilyen csuda-dolgot művelt Mindszenten nem több, mint 63 gazda.

Szándékosan hangsúlyozzuk a szövetkezeti tagok számának ezt a feltűnően csekély voltát, mert éppen rá

akarunk mutatni a szövetkezet csütörtöki közgyűlésén felhangzott azon panaszokra, hogy némely rosszlelkű emberek hazug hírek terjesztésével igyekeznek a szövetkezet nemes és hasznos törekvéseinek ártalmára lenni. Oly buta hazugságok ezek, hogy szólni se érdemes róluk. Így fogta föl ezt különben a közgyűlés is, mely napirendre tért az üres mende-mondák fölött, egyúttal pedig az összes tagok kijelentették, hogy tapasztalásaik alapján szívvél-lélekkel fölvilágosítják összes gazdatársaikat a szövetkezés előnyeire vonatkozólag, s rajta lesznek, hogy minden tehéntulajdonost megnyerjenek szövetkezeti tagnak.

Örömmel jegyezzük föl, hogy ennek az elhatározásnak már is nagy a foganatja, mert nap-nap után sokasodik az új tagok száma. De czélszerű is minden tehéntulajdonosra nézve a sietős belépés, mert a ki május hónapban be nem iratkozik, az már csak 10 korona fölvételi díj mellett lehet szövetkezeti tag.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel vette tudomásul a végrehajtó bizottságnak eddigi eljárásáról szóló jelentését, s nyomban megválasztotta az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjait.

A szövetkezet igazgatójává T a r y István járási főszolgabíró, az intézmény voltaképpen megteremtőjét választotta meg, s neki odaadó fáradozásaiért jegyzőkönyvileg is köszönetet szavazott.

Az igazgatóság tagjai lettek Mihály János, Szécsényi Lukács, Pánczél Károly, Bozó Gábor, Tóth János, Gémes Lajos, Reiner Sándor, Farkas Ferencz, Szolga András, Hegedüs György, Löwy Bernát, Kardos István, Bozó Balázs, Gál Vendel; felügyelő bizottsági tagok pedig Vigh Gyula, Tóth Dezső, Pölös Mihály, Tóth G. Pál és Máriás János. Czégjegyzők az igazgatón kívül Gémes Lajos igazgató-helyettes pénztárnok és Pánczél Károly.

Szóval a szövetkezet működik. Munkája szép, gyors, tiszta, hasznos és legfőként áldásos a legszegényebb néposztályra nézve, mely eddig piacon drága pénzért vásárolta a hamisított tejet, ma pedig néhány fillérért egész napra elláthatja magát kitűnő minőségű tiszta élelmiszerral.

Ma még alig több 300 liternél a napi forgalom; rövid idő alatt 700—800 liter tejet dolgozik föl bizonyára a szövetkezet.

Isten áldása legyen megalapítóin. Sokáig éljen és virágozzék a mi büszkeségünk, a vármegye területén elsőnek megalakult „Mindszenti tejszövetkezet.“

Községi közgyűlés.

Mindszent község képviselőtestülete f. hó 7-én tartotta havi rendes közgyűlését.

A tárgysorozat első pontja az állami elemi központi iskola építési költségeire felveendő 65,000 korona összeg megszavazása iránti intézkedés volt, melyet azonban ez alkalommal tárgyalni nem lehetett, a menyiben a képviselőtestület kétharmad része nem jelent meg. Ez ügy feletti intézkedést folyó hó 25-én tartandó közgyűlés fogja érvényesen tárgyalni, mikor is a megjelentek fognak határozni.

A második tárgy Hám János igazgatótanító urnak folyó hó 22-én, 51 éves tanítói ünnepélyén leendő résztvétel iránti elhatározás.

A képviselőtestület az ünnepélyen részt fog venni, melynek nevében Koncz Lajos jegyző fogja a jubilánst üdvözölni.

3. Csongrádvármegye tekintetes alispáni hivatalának határozata a szentes-mindszenti törvényhatósági közut Mindszent község belterületén keresztül vonuló átkelési szakasza építési költségeihez a község által fizetendő hozzájárulás tárgyában.

Az alispán ezen határozatban felhívja a községet, hogy a község által felajánlott 50 százalékos hozzájárulás értelmében június hó végéig 46,091 korona 77 fillér összeget és annak f. évi január hó 1-től számított 5 százalékos kamatát okvetlen. fizesse be a vármegyei pénztárba.

A képviselőtestület, tekintve azt, hogy az 50 százalékos hozzájárulást csak az esetben ajánlotta fel, ha a vásárhelyi ut is kiépül és ha a község vámszedési jogot nyer, amennyiben pedig ezen jozzjárulási feltételek ez idő szerint nincsennek megvalósulva, a 46,091 korona 77 fillér összeget nem hajlandó lefizetni.

4. Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának határozata a házi iparnak meghonosítása tárgyában.

Tanulmányozás céljából kiadatott az előjárásnak.

5. Nagyságos Hubacsek Pál királyi ítélő táblabíró urnak kineveztetése alkalmából küldöttségileg lett üdvözlétre küldött köszönő levele.

E szép és lelkes levelet, melyet a képviselőtestület éljenzéssel vett tudomásul, szó szerint a következőkben közöljük:

Mélyen tisztelt Képviselőtestület!

Ama rendkívül megtisztelő intézkedése a mélyen tisztelt képviselőtestületnek, hogy engem kir. ítélő-táblai bírónak történt kineveztetésem alkalmából küldöttségileg üdvözölt, — kedves kötelességemmé teszi, hogy ezt a lekötözött figyelmet hálás szívvel megköszönjem.

Nem tagadom, jól esett és meg is hatott — a küldöttek tanubizonyságot tehetnek róla — szülőföldem figyelme; kiválóan nagy örömmel szolgált látnom azt, hogy községem, melynek jó és balsorsában sok éven át osztályosa valék, s a melynek sorsa jobbra fordulása sok éven át legjobb hitem és tudásom szerint, más férfiakkal egyetemben; jutalmat nem kérve és nem várva — fáradtam: nem feledkezett meg rólam, igénytelen szülőttjéről, hanem fölkeresett és részeseített a nyújtott elismeréssel olyan jutalomban, a mely bizonyára életem legszebb emlékei közé tartozand, s a melyet — legalább abban a mértékben, a melyben nyújtott — talán meg sem érdemeltem.

Sok kedves emlék köt engem Mindszenti községhez, s ha az isteni gondviselés bölcsessége úgy határozta meg életem folyását, hogy községemtől távol kell is élnem: én azért soha meg nem szűnő igaz szeretettel viseltem szülőföldem iránt, nemcsak azért, mert földjében porladoznak drága hamvai azoknak, a kik nekem életet adtak, nemcsak azért, mert gyermekbölcsőm ott ringott, s ott játszottam el gyermekjátékaimat, s ott élnek még azok az egyszerű polgárok, a kikhez engem a vérség édes köteléke fűz: hanem azért is, mert a gyermek gügyögés megtanulásával már belém oltatott a szülő-

földem iránt soha el nem muló szeretet édes érzete.

Szerettem és szeretem községem népét, mert minden szegénysége mellett jónak, becsületesnek s munkásnak tanultam ismerni, s e szeretetem csak fokozódhatott most, a midőn a viszont szeretet melegét oly kellemesen tapasztaltam.

S most, a midőn a hálával fogadott szives megemlékezésért ismételtelen köszönetemet nyilvánítom: — kérem Istent, hogy szülőföldemet minden jóval áldja meg, s a mélyen tisztelt képviselőtestületnek adjon erőt és kitartást ahhoz, hogy községemnek és népének boldogítására mindenkor üdvösen munkálkodhasson s e munkálkodását minden vonalon a kellő siker jutalmazza; engem pedig, ki szívem minden dobbanásával községemért érzek, tartson meg továbbra is nagybecsült jóindulatában, a melylyel én is vagyok községem és a mélyen tisztelt képviselőtestület iránt.

Szegeden, 1902. április 24.

A mélyen tisztelt képviselőtestületnek alázatos szolgája:

HUBACSEK PÁL.

6. Dr. Pity Sándor községi orvos kérelme 400 korona fizetési pótléknak részére leendő megszavazása iránt.

A közgyűlés 12 szavazattal 8 ellenében az összeget megszavazza.

7 Szimcsák Sándor helybeli lakosnak téglá ajánlási kérvénye.

Az ajánlatot a közgyűlés elfogadja és kiadja az iskola építő bizottságnak.

A 8. és 9. tárgy a szegedi siketnémák és vakok intézetének megkeresése Sántha Mihály és Gémes István eltartási költségeihez leendő hozzájárulás iránt.

Az intézet a két gyermekért évi 400 korona eltartási költséget kér a községtől, a közgyűlés azonban, tekintettel a község szűk anyagi helyzetére, nem hajlandó a 400 koronát utalványozni.

10. Gál Vendel közpénztárnok kérelme régi fizetésének megállapítása iránt.

A közgyűlés Goldmann Ignác indítványára, egyhangulag elhatározta, hogy a község összes tisztviselőinek folyósítja ez év január 1-étől a régi fizetést, melyet egyébként az új szabályrendeletbe is felvett.

Végül a pénztárakról az elmúlt hóban felvett vizsgálati leletet olvasta fel Koncz Lajos jegyző, mely után a közgyűlés véget ért.

Műsor

A MINDSZENTI „POLGÁRI KÖR“ PÜNKÖSDI ÜNNEPÉLYÉRE.

1. Toborzó. Az ünnep délelőttjén színes kendőkkel, szalagokkal, bokrétákkal díszített hat ökrös szekér harsogó zeneszóval járja be a község főutcáit.

2. A khinai császár kivonulása. Semmiféle anyagi áldozattól vissza nem rettentünk, hogy ünnepélyünket minél pazarabb fényességűvé tegyük. Geigner Lipót ur, a „Polgári Kör“ megbízásából, személyesen kereste fel a mennyei birodalom uralkodóját, hogy őt ünnepélyünkre meghívja. Ő felsége kegyesen fogadta meghívásunkat, s megígérte, hogy pünkösdi vasárnapján este Bertóknál meglátogatja az acetylen-világítást, hétfőn délután pedig egész udvartartásával és fényes kíséretével együtt lejön a Kurcza-rétre. Eu-

TÁRCZA.

A „SZULU“ KAFFEREK ÉS BUROK DÉL-AFRIKÁBAN.

Miután a hajadonok egyet tánczoltak, kezdetét veszi a lakoma; italuk a gabona és kukoriczából főzött sör, legkedvesebb eledelek a kukoriczaliszt és tökből főzött kása.

Az ünnep délutánján erős munka vár a legényekre; kötelesek ugyanis a legvadabb bikát elfogni és vállaikon elhozni anélkül, hogy megkötöznek. A bikát a hadsereg vezérének udvarán a bikát leteszik, majd földre terítik. A bika első lábai közül a jobboldalit megnyuzzák és a lapoczkával együtt kivágják az élő állatból.

Mig ezt a hust parázon megsüti és a törzsfő vitézeivel elfogyasztja, a csonka bika 3 lábon csetlik-botlik; szegény párát megtámadják a vérszag által ingerelt barmok is. Nagysokára leütik, de husából csak öreg férfiak és gyermekek kapnak.

Az ünnepségek napja után a férfiak ehetnek az új termésből; asszonyok és gyermekek hamarabb is, mert nincs elég erejük, hogy bevárják a fölavatás idejét.

Szárazság idején a szulu-k hirneves őseikhez könyörögnek esőért. Közbenjáró ilyenkor a felhők varázslója. Az angol kormány tiltja ugyan az esőcsinálás mesterségét, de az a szulu még nem született, aki az esőcsináló bűbájost följelentse.

A törzsfőt a nép a bajete szóval üdvözli, ami annyit jelent, hogy adja meg mindenki a törzsfőnek a tisztelet, dicsőség, hódolat és engedelmesség adóját. A törzsfőnek

disznevei: tigris, mérges kigyó, ellenségverő. Megjegyzendő, hogy a törzsfő az alattvalók köszönését nem fogadja.

A benfentesek kötelessége a törzsfőt minden alkalommal dicsérni és magasztalni, amihez ügyesség kell, mert a dicséret és magasztalás nem üres beszédből áll, hanem a törzsfő jeles tulajdonságainak emlegetéséből. Ilyen jeles tulajdonságok a vitézség, vérszomj, tekintély, bátorság, eszeség és ravaszság. Történik a hízlegés ilyenformán: „Te vagy a krokodilus, mely fölfalja az ellenséget.“ — „Összeütteted és zugatod a dárdákat, hogy halomra dől az ellenség.“ — „Rettegett vérontó vagy, aki csak hősokeket kaszabolsz le.“ — „Te szirt vagy, mely mögött az elefántok meglapulnak.“ — „Te termővé teszed a kopár földet.“ — „Te vagy a legokosabb ember, aki hosszú galyakból állogatja föl a karám kerítését.“

Mikor valamelyik gazda marhát öl, hódolat jeléül egy darab hust küld a törzsfőnek, különben megbüntetnék.

A szulu-k között az igazságot hajdan kiszolgáltatta a fejedelem, vagy az illetékes törzsfő. Az angolok megengedik, hogy a nép panaszával most is a törzsfőhöz forduljon.

A törzsfő az igazságot úgy szolgáltatja ki, hogy ökörbőrön foglal helyet. Előtte ül a vádolt; a mentő tanuk úgy foglalnak helyet, hogy jobbra a házas emberek, balra a legények állnak. Gyermekek és asszonyok nem lehet jelen tanunak sem. A botokat és füttykösöket oldalt rakják let nehogy kísértetbe essenek gazdáik; csak az egyik tanácsosnál

van bot. A tárgyalás tanácsosok előtt történik, mert a törzsfőt igénybe veszi a sok sörnek és husnak elfogyasztása. Mikor a tárgyalás véget ért, a törzsfő röviden kikérdezi mégegyszer a feleket. Beszéde végén kérdezi: Hallottatok mindent? A közönség feleli: Igen-uram, hallottunk mindent! Erre a törzsfő kimondja az ítéletet és házába megy; elő csak akkor jön mikor más felek jelentkeznek. Mikor bemegy és kijön, a közönség imigyen üdvözli Üdvözlégy, urunk! Igazat beszéltél! Az ülés végén egyik tanácsos feldicséri a törzsfőt. Büntetésül a vétkes bizonyos szzmu ökröt, tehenet bornyut fizet nem az ellenfelének, hanem a bírónak. Aki megnyeri a pört, az nem kap semmit; elégedjék meg avval, hogy megnyerte a pört.

A törzsfő külön udvari orvost tart. A legtöbb orvosság növény vagy gyökérből készül és külső bajok ellen többnyire használ. Mielőtt az orvos elmenne gyógyfüvekért, fizetésül legalább egy kecske jár neki. Egyes bajok ellen hatásos gyógyszereket ismernek ezek az orvosok, de a titkot magokkal viszik a sirba. Főfájás ellen pl. az ibunga nevű cserjének ágait elégetik és hamuját szippantják, mintha tubák volna. Fogfájás ellen az umcele cserje ágából egy darabkát a fájó fogra tesznek vagy az odvas fogba dugnak. Nátha és rekedtség ellen az iszimonio növény vörös gyökereiből főzött levet itatják. Hozzá mernek fogni még az elmebeteg gyógyításhoz is. Melegen itatják vele az ugol' omagagu cserje gyökereiből készített forrázatot, mely hányást és hasmenést okoz.

(Folyt köv.)

rópa még ilyet nem pipált. Ott legyen mindenki!

3. Kerékpár-verseny. Csak az futtat, a ki akar. Szenczácziós akkord-javítás. Jutalmak és elismerések.

4. Kötélhuzás. Az eröművészet legújabb szabványai szerint rendezett herkulési produkció. A győző félnek tetemes jutalom.

5. Hordóverseny. Idegizgató futamokkal elegyes feneketlen hordóbeli akaratlan légtornaszat. Nagyszerű!

6. Zsemlyevés, avagy „Szemesnek áll a világ!” A zsemlyébe süített koronának boldog tulajdonosa az lesz, a ki a zsemlyét eszi.

7. Lóverseny nyereg nélkül. Első díj egy diszes kantár, második egy tajték pipa.

8. Lepényevés. Halálra nevetető evési küzdelem a lepény közepén lévő 100 fillérért.

9. Korona-vadászat. Párját ritkítólag mulatságos háboru az elrejtett koronáért, mely a győztest illeti.

10. Pózna mászás, avagy a szabók és cipészek öröme. Díjak: a mit találsz, az a tied!

11. Léghajózás. Kül- és belföldi, szines és szintelen selyem puffancsok diadalutja a mérhetetlen világűrben és minden poklokön keresztül.

12. Szalámievés. Hentesek öröme. Elismert mulatságos szájtorna.

13. Zsákfuttatás. Kín-torna. Kibujik a szög a zsákból. Nagyszerű akadályok és disz hasraesések. Jutalom 50 darab 2 filléres arany.

14. Szépségverseny. A legszebb lány kap egy selyemkendőt a „Polgári Kör”-től.

15. Konfettieső. Előszertettel rendezi Bertók János ur.

16. Toll párbaj. Egyszerűen nagyszerű szemtelenkedés. A győztes diadallal távozik a harcok színteréről.

17. Szalagevés. Rémmegénybe illő hősi küzdelem egy korona jutalomért.

18. Súly-dobás. Gyöpre magyar! Ki a legény a csárdába? Erőnek-erejével egy lázsiás tallér szerezhető.

19. Kanta-lövés. Ágyut helyettesítő üdvriadalmi zöngemény, mely a nappali multság végét és az estéli táncz kezdetét jelzi.

Mind ez a tömérdek multság a legolcsóbb pénzért tekinthető meg.

A népünnepélyen 10 éven aluli gyermekek személyenként 10 fillért, a felnőttek pedig 30 fillért fizetnek.

Az ünnepély közben séta-hangverseny.

A népünnepélyt két óriási sátorban nyilvános esti táncmultság követi.

A cigány-sátorba belépő-jegy személyenként 1 korona, a magyar banda multságára lányoknak 40 fillér, férfiaknak 60 fillér.

20. Csárdásverseny, értékes jutalmakkal.

Végül nagy tűzijáték.

Vegyések.

MEGHIVÓ.

Ünnepre készülünk!

Hám János igazgató-tanító 51 évet töltött Mindszenten a tanítói pályán!

E szép, de rögös pályán töltött időt méltánylandó, ünnepet rendez a község képviselő-testülete, az állami iskolák gondnoksága a tanítótestület- és volt tanítványaival együtt.

Egyhangú megállapodás folytán az alól irt sorrendben folyó évi május hó 22-én tartjuk meg e lélekemelő ünnepet, melyre a t. közönséget tisztelettel meghívja

Mindszenten, 1902. évi május 3-án.

a rendező-bizottság.

Az ünnepély sorrendje.

1. Isteni tisztelet délelőtt 9 órakor a rom. kath. templomban.

2. Az ünnepelt üdvözlése a községi képviselőtestület részéről Koncz Lajos jegyző által.

3. A nagym. vallás- és közoktatásügyi Minister ur elismerő levelének átnyújtása Dr. Tergina Gyula kir. tanácsos, tanfelügyelő által.

4. A tanítótestület tisztelgése Gelsy Péter vezetése mellett.

5. Az ünnepelt érdemeinek méltatása az áll. isk. gondnokság részéről Vigh Gyula gond. elnök által.

6. A „Csongrád megyei tanítóegyesület” (Alföldi tanító-egylet) üdvözlése.

7. A helybeli takarékpénztár tisztelgése.

8. A rom. kath. egyház üdvözlése.

9. Az izraelita hitközség tisztelgése.

10. A vidéki kartársak elismerésének kifejezése.

11. Dr. Kiss Sándor t. kegyesrendi tanár emlékvésének előadása.

12. Dr. Kiss Sándor által a jelenlegi tanítványok részére küldött arczkép leleplezése. Átadja Vitos Gerő.

13. Alkalmi vers Humay Nándortól.

14. Hymnus.

Társasvacsora 7¹/₂ órakor a Stern-féle vendéglői helyiségben.

Vidéki résztvevők Gelsy Péternél jelentkezhetnek.

— Gyűlés. A vármegyei közigazgatási bizottság e hó 12-én a vármegye házában fogja rendes havi gyűlését tartani.

— Jubileum. E hó 22-én fogja Hám János tanítóságának 50 éves jubileumát ünnepelni. Ugy a község, mint a tanítótestület lázasán készül, hogy ez ünnepséget minél fényesebbé tegye.

— Rendkívüli közgyűlés. Mindszent község képviselőtestülete ma délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya gróf Csáky Károly püspök ur ő méltóságának folyó hó 29-én délután 5 órakor a községbe leendő megérkezése alkalmával fogadtatás iránti intézkedés.

— Szövetkezeti ügyek. Lapunk más helyén kimerítően ismertetjük a „Mindszenti tejszövetkezet” közgyűlésének lefolyását. Itt főleg az, hogy a szövetkezet közgyűlése fölkeríti határozta Dr. Csató Zsigmond főispán ur ő méltóságát és Novák József orsz. képviselő urat, hogy a szövetkezeti gépberendezés költségeinek megtérítése címén a földmivelésügyi kormánytól kért állami segítségnek kiutalását ismert nagy befolyásukkal biztosítani sziveskedjenek. A közgyűlés határozatlan lelkesedéssel vette tudomásul az elnöklő főszolgabíró azon kijelentését, hogy ez irány-

ban már is megtette a szükséges lépéseket, s a fölismert igazi közérdekre való tekintetből úgy országos képviselőnk, mint főispán ur ő méltósága megígérték buzgó támogatásukat. — Galambos Sándor óbecsei földbirtokos, a tejszövetkezetek terjesztésének lelkes apostola, ma délelőtt közönségünkbe érkezik, s megtekinti a szövetkezet helyiségét, hova a szövetkezet tagjait ez uton is meghívja az igazgatóság. — A tejszövetkezetben ma lesz az utolsó délutáni fölözés. Ezentul csak naponként reggel 5 és 7 óra között szállítható be a nyers tej feldolgozás végett, s az elárusítás is csak reggel 7 és 8 óra között történik. Kimérésre a tejszinnek literje 60 fillér, nyers tejé 12 fillér. — A szövetkezetbe belépni kívánók bármikor jelentkezhetnek az igazgatónál.

— Házi ipar. A f. hó 7-iki közgyűlés egyik tárgya az alispáni hivatalnak a házi ipar meghonosítása ügyében leendő leirat volt. Csongrád vármegye iparfelügyelőjének a törvényhatósági bizottsághoz intézett memorandumuma volt a leirathoz mellékelve, a melyben szakszerűen le volt írva, hogy a házi ipar üzése, különösen a téli időszakban, midőn a mezei munka szünetel, mily áldást hozó a szegény népre. Házi ipar szövetkezetek létesítését ajánlja az iparfelügyelő, mely szövetkezet a tagoknak nyers anyagot szerezne be és az elkészített áruk értékesítését is eszközölné. Ily módon tavasszal, midőn a szegény ember nyári keresete teljesen kifogyott, nem áll be az inség, mert téli munkája után szép kis összeghez jut, mely a mezei munka megnyitáig elégséges. Ezek után az iparfelügyelő elsorolja, hogy a vármegye mely községeiben látna szükségesnek ily házi ipar szövetkezet felállítását. És itt egy kis meglepetés ért bennünket, mert csak Szentes, Csongrád, Kistelek, Dorosma, és Szegvár községeket ajánlja, mert szerinte e községekben télen át sok ezer a pihenő kéz, míg Mindszenten csak 100. Hogy az igen tisztelt iparfelügyelő ur honnan vette az adatot, nem tudjuk, de sejtjük, hogy hasból írta, mert sajnos, nagyon is nyílt dolog, hogy a vármegye egyetlen községében sincs annyi pihenő kéz a tél folyamán, mint éppen községünkben. Mint értesülünk, a közigazgatási bizottságot főt. Keller Lajos plebános ur kellőleg informálta a tévedésről.

— Járvány. Mint értesülünk, a kanyaró járvány miatt az elegeri tanyai iskolát két hétre a hatóság bezáratta. Mind ez az áldatlan rossz időjárásnak a kifolyása. Ilyen májust nem kérnénk, ha rajtunk állana.

— Országos vásár. A szegvári országos vásár folyó hó 17., 18. és 19-én fog megtartatni.

— A szentes-mindszenti ut kiépítése. Csongrád vármegye, az inséges munkásokra való tekintettel, a szentes-mindszenti ut 6.5 km. hosszú kiépítési részét soron kívül építeti ki. Bár az építési tervek még el sem készültek, az ut kiépítése már folyik. Mindszentről több mint háromszáz munkást állítottak munkába, kik azt már be is végezték. A szegedi államépítészeti hivatalban időközben elkészülnek az ut kavicsozási munkálatára vonatkozó tervek, amikor is erre megtartják a versenytárgyalást.

— Sima Ferencz kisjátékai. Érdekes hír érkezik Amerikából Sima Ferenczről. A hirhedt férfiú ott is azt cselekszi, amit itthon

cselekedett és most ott is — költözik. Mc. Keesportból egyelőre Pittsburgba tette át a főhadiszállását. Költöznie kellett pedig azért, mert az előbbi helyen, ahol temetkezési és közvetítő irodát nyitott, nem lehetett tovább maradása. A vállalat jövedelme ugyanis ott sem fedezte az ő uri passzióit és így elverte azok pénzét, akik ezt azért bízták rá, hogy hazaküldje a rokonaiknak Magyarországra. A károsultak fenyegetően követelték a nagy népbaráton a pénzüket. Így Matusák József 9 hete, hogy pénzt küldött általa, itthonról azonban még mindig azt izenték neki, hogy hiába várják a pénz megérkezését. A fenyegető helyzet — mert Amerikában rövid kötelit szabják az ilyen stiklinek, arra kényszerítette Simát, hogy szereplése eddigi színteréről odébb álljon. Most aztán, mint az amerikai hír mondja, Pittsburgban indít „Amerikai Magyar Szabadság“ címmel új lapot, melynek nem lesz előfizetési díja, hanem évi negyven dollárért ebben hirdetni minden amerikai magyar egylet, amiért az egyleti tagok a lapot ingyen kapják. Ez a Sima Ferencz legujabb kisjátéka.

— Századunk legkiválóbb, legbámulatraméltóbb találmánya kétségkívül a feltulmulthatatlan dupla-elektro-magnetikus kereszt R. B. N. 86967. — Örömmel szolgál, hogy egy köszönő levelet közölhetünk, melyet egy volt beteg a feltalálóhoz, Müller Albert urhoz Budapest, V., Vadász-u. 40/42. intézett, mely következőleg hangzott: Évekig betegeskedtem, minden képzelhető háziszert, alkalmaztam, a nélkül, hogy borzasztó fájdalmaitól megszabadulhattam volna. Már enni sem tudtam, gyomorom nem birt el semmit és nem tudtam aludni a fájdalomtól. Mindez elmúlt és hál' az égnek egészséges vagyok. Az ön készüléke megmentett. Mély tisztelettel: Welinger Mária, kereskedő neje, Németujvár.

Vasuti menetrend.

— Érvényes május 1 óta. —

ODÁ.		VISSZA.	
hajnalban	d. u.	éjjel	d. e.
3 ó. 30 p.	2 ó. 40 p.	11 ó. 05 p.	11 ó. 17 p.
4 ó. 23 p.	3 ó. 26 p.	10 ó. 12 p.	10 ó. 30 p.
7 ó. 22 p.	3 ó. 50 p.	6 ó. 57 p.	10 ó. 15 p.
8 ó. 26 p.	4 ó. 54 p.	6 ó. 05 p.	9 ó. 24 p.
8 ó. 50 p.	5 ó. 19 p.	5 ó. 29 p.	8 ó. 48 p.
9 ó. 10 p.	5 ó. 38 p.	4 ó. 57 p.	8 ó. 24 p.
10 ó. 44 p.	6 ó. —	4 ó. 01 p.	8 ó. 04 p.
3 ó. 00 p.	10 ó. 06 p.	11 ó. 40 p.	3 ó. 21 p.
4 ó. 13 p.	12 ó. 10 p.	10 ó. 56 p.	1 ó. —
7 ó. 20 p.	5 ó. —	8 ó. 10 p.	10 ó. —
Szegeдрől — Budapestre		Budapestről — Szegeдрre	
hajnalban		hajnalban.	

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos

Weisz Ignác.

A körös-tisza-marosi árm. és belvizszab. társulat bábocza-mindszenti szakaszigazgatósága.

Hirdetmény.

A körös-tisza-marosi-ármentesítő és belvizszab. társulat bábocza-mindszenti szakaszának védgátjain a luczerna kaszálóknak és egyéb fütermésnek ez évi november 1-ig terjedő használata — a magtermelés és legeltetés kizárásával — 100 vagy 200 méteres szakaszokban nyilvános árverés útján azonnal készpénz fizetés mellett, a hely színén a legtöbbet ígérőknek folyó évi május hó 20, 21 és 22-ik napjain bizottságilag haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:

1. Május 20-án reggel 9 órakor a Szegfü csárdánál kezdve a kurcza toroki őrházig, délután az őrháztól a szegvár-szentesi határig.

2. Május 21-én fél 9 órakor a szegvár-szentesi határtól kezdve a kuczori (6 számú) őrházig, délután az őrháztól a teési magas partig.

3. Május 22-én reggel 8 órakor a báboczkai alsógátrész a papgáti őrház feletti elágazástól kezdve a báboczkai felső határig, azután a mostani védvonal az új báboczkai gát felső végpontjától kezdve a jaksori őrházig, délután az őrháztól a teési magas partig.

Szentesen, 1902. május hó 8-án.

SCHNEIDER JÓZSEF

helyettes igazgató, szakaszmérnök.

ELADÓ

örök áron, igen olcsón, rendkívül kedvező feltételek mellett a szegvári takarékpénztár tulajdonát képező 9 kat. hold szántó föld, mely a Nagy pusztá szélén van, közel az usztató majorhoz, tanya épülettel, buza és árpa vetéssel.

Bővebb felvilágosítást ad a szegvári takarékpénztár igazgatósága.

1—3

Izr. tanítójelölt vállalkozik a szünidőre, azaz július és augusztus hónapban, egy nevelői állást elfogadni. A héberen kívül képes a népiskola összes osztályait, valamint polgári iskolai tárgyakat, továbbá kezdőket zenére tanítani. Fizetésfeltételei nagyon szerények.

Czim: Az Orsz. izr. tanítóképző-intézet Schwartz Ignác-nak Budapest, VIII. Röck-Szilárd utca 26. szám.

Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszenten.

Jégeladás.

A t. közönség tudomására hozom, hogy f. évi május hó 15-től nálam

J E G E T

kilóját 4 fillérjével, lehet kapni.

Legkisebb eladási mennyiség 5 kiló. 25 kiló vételénél a jeget házhoz szállítatom.

Tisztelettel
ROBICSEK MÓR.

Állást nyernek.

Az Országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőrnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korolna Mutatványszámokat 30 fillér beküldése eleében küld a kiadóhivatal Budapest, Röck Szilárd-utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad a kiadóhivatal.

A FRANKLIN-féle

Magyar Remekírók

Arany János, Arany László, Bajza József, Czuczor G. Garay J. Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, Tompa Mihály, Vajda János, Vörösmarty Mihály munkái.

CSAKIS

a Franklin-féle

MAGYAR REMEKÍRÓK

gyűjteményében jelenik meg.

SENKI MÁ S

ez idő szerint ki nem adhatja, mert kizárólagos kiadó joguk

a Franklin Társulaté.

Az 55 kötetes gyűjtemény ára 220 kor.

Az öt kötetből álló első sorozat megjent. Tartalma:

Arany János munkái I.

Sajtó alá rendezi Riedl Frigyes.

Vörösmarty Mihály munkái I.

Sajtó alá rendezi Gyulai Pál.

Tompa Mihály munkái I.

Sajtó alá rendezi Lévy József.

Garay János munkái.

Sajtó alá rendezi Ferenczy Zoltán.

Csiky G. színművei

Sajtó alá rendezi Vadnay Károly.

E gyűjteményt kiegészíti:

Shakspeare összes színművei

6 kötetben,

a Franklin-féle Magyar Remekírók megrendelők.

Havi részletfizetésre beszerezhetők.